

MURCIA

Redacción, Oficinas y Talleres: JARA-CARRILLO, 1
Apartado de Correos, 54
25 ejemplares, 1,75 ptas.

El Liberal

MURCIA

Subscripciones: MURCIA: Un mes... 3 ptas.
PROVINCIA: Trimestre... 6 ptas.
EXTRANJERO: Trimestre... 15 ptas.
Número suelto, 10 cts.

Temas locales

Pudibundez e ingenuidad

¿Se ha despertado ya el Ayuntamiento de Murcia?

Aunque un poco contenida, sin duda por las incomodidades del estío, continúa la investigación en los Ayuntamientos de la provincia. En Cieza, como se ha visto, se ha tropezado con algunos obstáculos y tal vez con la falta de pretexto para ir a una sustitución. De San Javier regresó el investigador, sin que el viaje tuviera más consecuencia que el incidente que reseñamos y que por nadie ha sido desmentido.

Ahora parece que el reo de turno es el Ayuntamiento de Murcia. Pero hay que declarar con entera lealtad que se lo ha merecido.

Hace tiempo que venían circulando rumores sobre la posible sustitución, pues quienes tratan de apoderarse de las Corporaciones no se conformaban con cubrir las vacantes producidas por la fiebre de incompatibilidades, sino que querían audazmente copar el Concejo.

Un poco difícil se presentaba la cosa, pero el propio Ayuntamiento se encargó de abrir amplios los caminos. Un concejal, el señor Peña, tocado de unos escrúpulos verdaderamente sensibles, presentó una moción tan pudibunda como camelística que ha servido para entregar las llaves de la fortaleza. Como se recordará, pedía la inspección para acallar no sabemos qué corrientes de maledicencia. Y en un dramatismo como vedor presentaba al Ayuntamiento en entredicho ante el pueblo, sin ocurrírsele más Jordán purificador que pedir al representante del Poder Ejecutivo una delegación inspectora, sin duda de tanta garantía como la que fué a Caravaca o a Cehegín.

Un edil de fino tacto, el señor García Muñoz, inteligente y seguro, expuso clarísimamente lo impropio de tal pretensión; pero el saludable criterio de don Hernán se encontró aislado, y prevaleció la trapisonda, que de tan inocente parecía estar destinada al humorismo de la Corporación.

Hay cosas sin duda que tienen la fuerza en su propia simplicidad y en la preparación infantil que las dirige; pero, francamente, no podíamos sospechar en el Ayuntamiento de Murcia una predisposición tan acentuada a la candidez.

Hemos sido los primeros en fustigar las desdías municipales, las incurias, las imprevisiones. A muchos amigos nuestros los hemos combatido sin desmayo sin vacilación, exigiéndoles, a veces con exceso, una labor que quizás por los antecedentes de la vida municipal y por la situación que de largo atraviesa no podían rendir.

Ni como murcianos ni como amantes de la República estamos satisfechos de éste ni de ningún Ayuntamiento. Pero de eso a aplaudir o a silenciar esas maniobras, hay un abismo.

Los Ayuntamientos fueron elegidos por los electores y deben cesar cuando otros concejales elegidos por el pueblo sustituyan a los actuales. Porque le convenga a un cacique y a cualquier concejal, no.

El señor Peña, que tiene allí un escaño, pudo denunciar hechos y exponer las razones de la mormuración. Los rumores no iban contra la moralidad municipal, sino contra la idea de la investigación.

Pero ¿a qué molestarnos en descubrir lo que de sobra conocemos todos?

Suponemos que a estas alturas ya habrá despertado la Corporación de la siesta del pasado viernes, comprendiendo que no basta un rumor para pedir la comisión inspectora, como no bastaría una mormuración de patio de vecindad, para que cualquier doncella se sometiera al morboso control de las comadres.

UNA CAMPAÑA SIMPÁTICA

¿SE CONSTRUIRÁ EL NUEVO HOSPITAL?

Tres destacadísimos médicos murcianos—los señores Meseguer, Hernández-Ros y Clementes Sala—se asociaron hace unos días a las columnas de la Prensa local, para decir al pueblo de Murcia, y que llegara a la provincia toda; para que traspusiera sus límites y sonara en los oídos del señor Pérez Mateos, subsecretario de Sanidad, que es necesaria, urgente, la construcción de un Hospital.

Y científica y humanitariamente, nos expusieron las razones de esa necesidad.

Distintos médicos han secundado esta iniciativa. Alguna otra persona también tomó parte en la cruzada. Todos estiman que la idea debe adquirir cuerpo y trocarse en realidad lo que hoy es un legítimo anhelo.

Pero... lo que casi siempre sucede. A fuerza de pretender superarnos; de elevar y agrandar un pensamiento, acabamos por desviarlo de su ruta primordial y lo que pudo constituir una posible solución, llegamos a convertirlo en imposible por la magnitud en que se complica.

¿Es necesaria la construcción de un nuevo Hospital porque se propugna? ¿Tienen razón sus dirigentes al relatarlos la incapacidad del edificio en relación con las necesidades que la provincia demanda? Indudablemente.

Verdad es, quién lo duda que otros establecimientos benéficos se encuentran agobiados y pidiendo a grandes voces reformas y expansión. Los que hemos dirigido alguna de estas Casas que la Diputación sostiene; los que por nuestro cargo, además, en la Comisión Gestora, conocemos la insuficiencia de local de estos Centros y de la mala disposición en que se desarrollan sus servicios—dejando a un lado el raquítico de sus presupuestos—nos explicamos perfectamente la demanda común para acometer la magna empresa, que por alguien se apuntó, de levantar un gran grupo de edificios en donde se cobijen el Hospital, la Casa del Niño y la de Enfermos mentales.

AL RODAR DE LA VIDA

TERRORISMO VERANIEGO

¿Queda por ahí alguna bomba más? Nuestro reportero, recogiendo estímulos de la calle, excitaba anteayer a la policía para que continuase sus pesquisas, por si acaso. No está mal que la policía trabaje, aunque es cruel estropear la placidez de este verano, en que dicho sea en honor de ella, es el primero, desde hace mucho tiempo, que no se registran los robos de rigor. Pero no creemos que sea necesario tomar con excesiva afán la tarea de descubrir explosivos.

La gente, con un instinto que revela extraordinaria sutileza, no ha querido tomar muy en serio al asunto y los artefactos no han obtenido, realmente, un éxito sensacionalista.

No podía ser de otra manera porque dar a nuestra capital una personalidad terrorista era perjudicial para el comercio. Los comerciantes ya empezaban a mosquearse del desecoramiento y de los excesos informativos de que venía siendo objeto.

Los burgueses, de suyo asustadizos, necesitan para su tranquilidad que el hecho no adquiera proporciones; los proletarios que luchan por las reivindicaciones sociales y por cualquier cosa suelen ir a la cárcel, sufrian ya las molestias de las espaldas y las consabidas precauciones. Y hasta el gobernador civil pensaba ya en la necesidad de suspender el verano.

Conviene, pues, dejar las cosas como están y no hacer investigaciones. Ya se ha visto que al fin y al cabo solo ha servido el explosivo para distracción infantil, casi como en el Hospital juegan los niños al comunismo libertario. Y sobre todo, que lo mismo de el amor y el dinero, la dimensión no puede estar oculta.

Se delatará por casualidad o un buen día obsequiará al vecindario con una traca revolucionaria.

Lo que sea sonará; pero mientras, sobre el calor y los mosquitos que nos vamos a ochar encima la preocupación terrorista?

Y hágase el Hospital que la provincia de Murcia necesita. Es agobiante este problema. Agobiante por la inminencia de su misión.

La Casa provincial del Niño recibe a sus acogidos cuando lo permiten sus posibilidades de local; la de Enfermos mentales ha de dar entrada a los alienados obligatoriamente y aunque en un hacinamiento lamentabilísimo, se desenvuelven en atención a la irracionalidad de sus habitantes, aunque médicos, enfermeros y demás personal de vigilancia pugnen con las escasas proporciones del edificio; el Hospital observa un turno para dar entrada a los enfermos. Y eso es el problema, precisamente. Presentanse casos de hospitalización, que no admiten demora; y los que rigen el Establecimiento, los médicos de Sala, tienen que pasar por el duro trance de no admitir a un desdichado, que, tal vez, por unos días pudiera salvarse.

La escasez de trabajo, la miseria que, como consecuencia, es abrumadora, son factores que aumentan el cuadro de enfermedades y nutren el porcentaje del dolor.

El enfermo no puede esperar.

Hágase ese Hospital tan deseado; unifíquense las voluntades; pídase con la energía que la necesidad indica y cuando esta aspiración esté satisfecha; cuando todos hayamos visto que la acción común ha dado sus frutos, continuemos la labor; sigamos pidiendo lo que Murcia necesita y, seguramente, con el corazón elevado por encima de las pequeñas pasiones personales y la disposición de ánimo predispuesta a la consecución de tan legítimos anhelos, obtendrá esta olvidada provincia lo que le corresponde.

Y sus hombres representativos, que no se encojan de hombros...

RICARDO RUBIO

Delegación provincial del Trabajo

Del conflicto de la Constructora Naval

Ha quedado definitivamente resuelto el conflicto de la Constructora Naval por la intervención del señor Delegado de Trabajo. No obstante este permanecerá en Cartagena hasta que queden resueltas las dudas que pudieran surgir en la aplicación de la fórmula que ha conjurado el problema.

Inspección De su viaje a Moratalla ha regresado a esta Delegación el Inspector auxiliar don Francisco Alarcón Gimeno.

DE CARTAGENA

Se soluciona el conflicto de la Constructora naval

Cartagena.—Desde hace días se encontraba en tramitación un conflicto en la Constructora naval, la cual pretendía que los obreros firmaran contratos individuales, a lo que éstos se opusieron.

En vista de ello la Constructora colocó en la tablilla de avisos el anuncio de despidos, para el próximo sábado, lo que originaría la ruina de esta región.

Para resolverlo se reunió con el presidente de los jurados mixtos y el delegado del Trabajo, los cuales acordaron que los contratos se firmen por agrupaciones.

Ante esta decisión la Constructora retiró el anuncio de despidos, y los obreros la aceptaron igualmente.

Cosas de hace un cuarto de siglo

(Noticias de EL LIBERAL del 25 de Julio de 1909)

MURCIA.—En la sesión municipal de ayer el concejal don Juan Antonio López Sánchez-Solis denunció que los usurpadores de agua del río Segura tratan de legalizar la situación. El señor Díaz Cassou y el alcalde hablaron extensamente sobre el asunto, ofreciendo que el Ayuntamiento defenderá los derechos de los regantes murcianos.

En la misma sesión y a propuesta del concejal don Lucindo García Pastor, se acordó formar una Junta de Socorros a las familias de los reservistas murcianos llamados a filas. La integrarían los señores siguientes: presidente, don Emilio Díez Vicente; vicepresidente, don Diego García Avilés; tesorero, don Pedro Cantó, y secretario-contador, don Juan Esbray García.

Ha sido nombrado jefe regional del partido tradicionalista el consejero carlista don Juan Antonio Marín Salazar.

Se halla mejorado de su enfermedad nuestro distinguido amigo don Angel Benito.

MADRID.—En el ministerio de la Guerra se ha facilitado el siguiente parte oficial de Melilla: «Como se esperaba, los moros atacaron nuevamente el campamento español. El combate, empeñado con rudeza por ambas partes, continúa. Se registran meritorios actos de heroísmo y valor por parte de jefes y oficiales. Los muertos conocidos hasta ahora son un coronel, un capitán y varios lieutenantes. En la lucha tomaron parte las tropas desembarcadas por la mañana. El anterior telegrama ha causado enorme impresión. Se juzga de la importancia del choque por las bajas que oficialmente se mencionan.»

Se reciben nuevos detalles del combate entablado en Melilla. A las dos de la madrugada se generalizó el ataque de los moros a todas las posiciones de Sidi Musa y en la parada del Cabo Moreno. A media noche salió del campamento la columna del coronel Alvarez Cabrera para proteger a las fuerzas de Sidi Musa, que estaban copadas por los moros. El objetivo se logró plenamente a costa de sensibles bajas. Entre éstas figura el propio coronel Alvarez Cabrera. También murió heroicamente el moro Gomari, intérprete del regimiento de Africa.

(ULTIMA HORA).—Cumpliendo órdenes del general Linares se activa la incorporación de reclutas a filas pertenecientes a la brigada del general Orozco. Esta saldrá para Melilla inmediatamente, al mando de dicho general.

El rey salió para Galicia. Fué despedido por el Gobierno en pleno y clemente palatino. Se le tributó entusiasta despedida.

Un TELEFONEMA Recibimos el siguiente telefonema de Cieza: «Director de EL LIBERAL.—Profesamos admiraciones vertidas en este periódico en artículo sobre inspección gubernativa esta ciudad por ser totalmente falsas y calumniosas, por lo que interpondremos querrelas.» Por comité partido radical, David Martínez, presidente»

Con relación a lo que en el anterior telefonema se dice, nos remitimos a las informaciones que hemos publicado, de nuestro corresponsal en Cieza.

BOLSA

Madrid 25, a las 12 n. Interior. 4 por 100... 70 40
Amortizable 4 por 100... 83 50
Amortizable 5 por 100... 0 00
Banco de España... 554 00
Tabacos... 207 00
Franco francés... 48 45
Liras... 37 10
Dólares... 7 37
Liras... 63 10
Franco suizo... 239 60

Las malas semillas

LA AUDACIA EN POLITICA

He oído decir a alguien que la audacia es una virtud singular, con la ayuda de la cual se logran, al fin, muchos propósitos. Y especialmente, en política se añade.

Puede ser. No queremos negarlo en absoluto. En lo que no estamos conformes es en que la audacia sea una virtud. Podrá ser, no lo negamos, una condición idiosincrásica, pero nunca una virtud general.

Generalmente, la audacia es inflexible; y mal puede el individuo que ejecuta una acción sin previa reflexión y detenido estudio, lograr un resultado positivo y halagüeño.

Y no ya en política, campo abonado y fecundo para los más variados cultivos que la ambición pueda sugerir al hombre, sino ni en las demás manifestaciones de la vida.

Es, en parte, una verdad innegable que, en política, el hombre audaz logra alcanzar, a veces, aquello que se propone y que constituye para él una obsesión de por vida, hasta verse en posesión de lo que tanto ambicionaba. Sin embargo, no le arrendamos las ganancias. Porque, para lograr su objeto, seguramente, ese hombre que alardea de audacia, y que todo lo espera de ella, habrá tenido que descender a los oficios despreciables de la adulación y la lisonja, cuando no a otros más feos e inconfesables. Se dan casos.

La audacia, como es lógico, no quiere decir ni significa talento, competencia, pericia, tecnicismo en ésta o en la otra profesión; no significa ni quiere decir, tampoco, fe, arraigo y consecuencia en una ideología política o social, como no es, en fin, el sacrificio, las amarguras y los sabores acibarados, y los desdenes insospechados, caídos en informe molde sobre el corazón del torpe e ingenuo que se ha pasado lo mejor de su vida atizando el fuego sagrado e inextinguible de su fervoroso culto a un ideal. No es nada de todo esto... Es, por el contrario, la antítesis, el reverso, el lado opuesto de todo lo que significa seriedad, conciencia, moralidad y propia estimación.

¿Llegar, ascender al pináculo de nuestras ambiciones, dejándose en las zarzas tantas y tales jirones de nuestra conducta, no deja de ser, en verdad, una triste cosa... Lo mismo, exactamente lo mismo que el caracol: ¡babeando, y a fuerza de arrastrarse!; menguada condición la de tales exhombres... ¡Valiéndose más vegetar en el rincón más apartado del Planeta!...

Quiere decir esto, por ventura, que los que así llegan logran el aprecio, la consideración y el respeto de las personas austeras, serias y de ética irrepachable? No. ¡Sería el colmo de las injusticias...! Pues, aun cuando la humana condición es asez olvidadiza, cuando no es que peca de tolerante en casos y cosas análogas, es imposible admitir la más leve sospecha de que tales antes pueden quedar a salvo de la más justiciera repulsa y el más soberano desprecio... Queremos creer que, por fortuna, la sociedad humana no ha descendido a un tan bajo nivel, que le ciegue hasta el punto increíble de que dé cartas de naturaleza en su seno a seres tan despreciables...

Estas sanciones innegables, tarden más o tarden menos en llegar a pronunciarse sobre la conducta irregular y proceder subrepticio del hombre que alardea de píetora de audacia, y que la emplea, si puede, única y exclusivamente en pró de su medro personal, sin importarle el cómo ni cuándo, son las que dan motivo a la existencia absurda e inexplicable de

Chitón, que viene Gil Robles

Se nos vienen a la memoria aquellos tiempos de nuestra juventud de rada, que pasamos en el seminario. —Cállate, hombre... no hables fuerte, que está ahí don Tadeo. —No seas ese libro... escóndelo, que te puede ver don Matías.

El régimen del seminario, era un régimen inquisitorial. Andaba uno siempre ocultándose, esquivando la vista de aquel don Tadeo y de aquel don Matías, que no nos dejaban ni resollar.

Y el caso es, que estos hombres, rector uno y vice rector otro, eran buenos; pero tontos de capirote.

—¿Usted qué lee, señor García? —me decía una noche don Tadeo, en el salón de estudio, tomando en su mano el libro en el que me estaba leyendo.

—Leo «Don Gil de las Calzas Verdes», una comedia de Tirso de Molina, del fraile mercedario fray Gabriel Taliez. Lo leo por encargo del profesor. Mañana llevamos un juicio crítico sobre esta comedia.

—Ese libro, no puede estar en manos de un seminarista; y me lo arrebató furioso e iracundo.

Don Matías, en otra ocasión, me sorprendió leyendo el «Tratado de Oración y Meditaciones» del venerable padre maestro fray Luis de Granada, una edición antigua, y la hizo trizas, porque a su entender el libro contenía láminas pornográficas.

Entre los colecciones, tenía yo que guardar las obras de Lope, las de fray Luis de León y las de Cervantes.

Allí no se podía leer más que el «Flos Sanctorum», la «Lectura Dominical» y el «Correo Interior Josefino».

Luego era la pesquisa, la investigación, el escudriñamiento, sin dejar rincón ni cueva que no mirásemos. Aquellos superiores eran dos escopeteros, que durante el día y la noche estaban con el gatillo entre los dedos dispuestos a cazar a uno.

—Ya lo he pillado a usted... ya lo he cogido a usted... ya lo he apuntado a usted en el libro verde, y dare cuenta de todo al prelado.

En este régimen bárbaro y férreo me educé. Yo crecí al cabo de los años, que había desaparecido para siempre de España, pero...

—Usted no sabe, padre Juan, lo que aquí estoy pasando,—me dice un empleado de un banco. El jefe de mi sección, me ha puesto la puntería porque me ha cogido dos o tres veces leyendo «El Liberal» de Murcia. Se asusura que me piensan mandar a Fernando Poo, porque soy de las inquietas.

Cartas parecidas a estas vienen a mi casa diariamente. Ayer fué la de un pobre soldado a quien sus superiores persiguen de muerte, porque lo han pillado leyendo el «Heraldo». Los soldados no pueden leer periódicos, le ha gritado un teniente. Si usted quiere instruirse, lea «El Debate» o el «A B C».

Mi madre, que venía esta mañana de oír la santa misa, me ha dicho alarmadísima: por un milagro de Dios me voy entrar por las puertas. Unas señoras querían dar cuenta de mí, porque he dado una limosna a unos obreros que se destacan republicanos.

—Cómo da usted limosna a esos foragidos? (Que les dé la República a quien han votado...)

Aquí no se puede hablar en un café, ni en un teatro, ni en una tienda, porque tenemos cien ojos que nos espían y más de cien enemigos que nos acechan para dar el cauto a la superioridad.

—Dese usted un puño en la boca, insensato. ¿No ve usted que puede llegar a oídos de Gil Robles?

Don Tadeo y don Matías se han quedado en mantillas. Gil Robles es el coco de España.

Por cerrillos y tortuillas las gentes asustadizas y medrosas, se dicen unas a otras: —¿Tragase ustedes cuidado con lo que hablan, que puede llegar a oídos de Gil Robles.

JUAN GARCIA MORALES (presbítero)

VIDA OBRERA

Espectáculos públicos

La Asociación General Obrera de Espectáculos públicos celebrará Junta general ordinaria, el domingo, día 29, a las nueve de su mañana, en primera convocatoria y a las diez en segunda, en su domicilio social, Casa del Pueblo, para tratar de los siguientes asuntos:

Lectura y aprobación del acta de la anterior y cuentas. Gestiones y acuerdos del Comité directivo. Proposiciones escritas de los asociados y de los Comités de Sección. Elección de cargos. Ruegos y preguntas.

El día en Barcelona

Una sanción 25, a las 3 t.

Barcelona.—En la Comisión general de orden público manifestaron a los periodistas que había sido presentada una denuncia contra un cabo de Seguridad que durante la celebración de la vista de la causa contra don José Aymat, director de «La Nación Catalana», había maltratado a un joven.

Comprobada la veracidad de la denuncia, se ha formado expediente al referido cabo, el cual ha sido suspendido de empleo y sueldo.

Explota un petardo

Después de la una de la madrugada hizo explosión un petardo colocado en la línea del tranvía de Badalona, en las cercanías de la Riera de Horta.

La explosión levantó varios metros de tierra, que cayó sobre los tranvías, ocasionando graves daños a los viajeros y heridos de bastante gravedad Dolores Maló, esposa de uno de las víctimas.

Los heridos fueron trasladados al hospital de Santa Coloma, donde se les prestó asistencia facultativa.

La desgracia ha producido honda impresión, habiéndose trasladado al lugar de la catástrofe las autoridades y un equipo sanitario, que prestó los primeros auxilios.

Consejo local de primera Enseñanza

Concursillo

Habiendo quedado vacante una plaza de Maestro de Sección de la escuela graduada «Cierva Peñafiel», de esta capital, en virtud de lo dispuesto en la O. de la Dirección General de 1.ª Enseñanza, se anuncia dicha plaza a concurso entre los Maestros de esta localidad, dándose un plazo de ocho días, a partir de la publicación de este anuncio, para solicitar la indicada vacante y dirigiendo las instancias al Secretario de este Consejo, don Agustín Gilibert, Calle de Mariano Vergara.

25, a las 11 n.

Tarragona. En la carretera de Igualada a Santa Coloma de Queralt, ha ocurrido un accidente de automóvil en que han resultado muertos cinco viajeros y varios heridos, algunos de ellos de suma gravedad.

Un auto de la matrícula de Barcelona, guiado por Juan Escalán, que se dirigía a Santa Coloma, al llegar al puente que hay a un kilómetro de dicha población perdió la dirección cayendo por el puente a una altura de ocho metros.

El vehículo quedó completamente destruido, resultando muertos cinco de los viajeros y herida de bastante gravedad Dolores Maló, esposa de uno de las víctimas.

Los heridos fueron trasladados al hospital de Santa Coloma, donde se les prestó asistencia facultativa.

La desgracia ha producido honda impresión, habiéndose trasladado al lugar de la catástrofe las autoridades y un equipo sanitario, que prestó los primeros auxilios.

Un accidente de automóvil

En la carretera de Igualada cae un automóvil por un puente, resultando cinco viajeros muertos

25, a las 11 n.

Tarragona. En la carretera de Igualada a Santa Coloma de Queralt, ha ocurrido un accidente de automóvil en que han resultado muertos cinco viajeros y varios heridos, algunos de ellos de suma gravedad.

Un auto de la matrícula de Barcelona, guiado por Juan Escalán, que se dirigía a Santa Coloma, al llegar al puente que hay a un kilómetro de dicha población perdió la dirección cayendo por el puente a una altura de ocho metros.

El vehículo quedó completamente destruido, resultando muertos cinco de los viajeros y herida de bastante gravedad Dolores Maló, esposa de uno de las víctimas.

Los heridos fueron trasladados al hospital de Santa Coloma, donde se les prestó asistencia facultativa.

La desgracia ha producido honda impresión, habiéndose trasladado al lugar de la catástrofe las autoridades y un equipo sanitario, que prestó los primeros auxilios.

Un accidente de automóvil

En la carretera de Igualada cae un automóvil por un puente, resultando cinco viajeros muertos

25, a las 11 n.

Tarragona. En la carretera de Igualada a Santa Coloma de Queralt, ha ocurrido un accidente de automóvil en que han resultado muertos cinco viajeros y varios heridos, algunos de ellos de suma gravedad.

Un auto de la matrícula de Barcelona, guiado por Juan Escalán, que se dirigía a Santa Coloma, al llegar al puente que hay a un kilómetro de dicha población perdió la dirección cayendo por el puente a una altura de ocho metros.

El vehículo quedó completamente destruido, resultando muertos cinco de los viajeros y herida de bastante gravedad Dolores Maló, esposa de uno de las víctimas.

Los heridos fueron trasladados al hospital de Santa Coloma, donde se les prestó asistencia facultativa.

La desgracia ha producido honda impresión, habiéndose trasladado al lugar de la catástrofe las autoridades y un equipo sanitario, que prestó los primeros auxilios.

Un accidente de automóvil

En la carretera de Igualada cae un automóvil por un puente, resultando cinco viajeros muertos

25, a las 11 n.

Tarragona. En la carretera de Igualada a Santa Coloma de Queralt, ha ocurrido un accidente de automóvil en que han resultado muertos cinco viajeros y varios heridos, algunos de ellos de suma gravedad.

Un auto de la matrícula de Barcelona, guiado por Juan Escalán, que se dirigía a Santa Coloma, al llegar al puente que hay a un kilómetro de dicha población perdió la dirección cayendo por el puente a una altura de ocho metros.

El vehículo quedó completamente destruido, resultando muertos cinco de los viajeros y herida de bastante gravedad Dolores Maló, esposa de uno de las víctimas.

Los heridos fueron trasladados al hospital de Santa Coloma, donde se les prestó asistencia facultativa.

La desgracia ha producido honda impresión, habiéndose trasladado al lugar de la catástrofe las autoridades y un equipo sanitario, que prestó los primeros auxilios.

Un accidente de automóvil

En la carretera de Igualada cae un automóvil por un puente, resultando cinco viajeros muertos

La estructuración del fútbol para la próxima temporada 1934-35

Ya hemos regresado de San Sebastián con la apargura propia de los que fueron con toda la ilusión de ver cumplidos los acuerdos tomados por «unanimidad» por todos los Clubs españoles...

sulta que quedarían sin clasificarse veinte clubs solamente. A estos veinte clubs que quedan sin clasificarse se les unen los cuatro que han quedado clasificados en el Campeonato Regional sumando veinticuatro los que celebran unas eliminatorias para dejarlos reducidos a seis.

Los diez clubs que quedarán clasificados en los grupos super-regionales y los seis que quedan clasificados de este último torneo son los que suman diez y seis clubs que son los que empiezan a actuar en los diez y seis octavos finales del campeonato de España para seguir dicha competición en la misma forma que en años anteriores para obtener el Campeón de España.

Competiciones de Ligas Estas por lo que a la primera y segunda se refiere se efectúa en la siguiente forma. Primera liga. Compuesta por doce Clubs que son el Barcelona, Español, Athletic de Bilbao, Donostia, Oviedo, Madrid, Valencia, Betis, Sevilla, Racing de Santander, Athletic de Madrid, Arenas.

La segunda estará integrada por dos grupos atendiendo a la situación geográfica de los Clubs. Uno por los que están situados en Levante, Cataluña, Murcia Andalucía y Aragón y otra por el resto. El número total de Clubs que integra esta segunda Liga es el de diez y ocho distribuidos en las dos Secciones a que antes aludo.

Los vencedores o Campeones de estas Secciones o grupos ascenderán automáticamente a primera LIGA en el lugar que dejaría vacante por descenso los dos COLISTAS de la misma.

Por lo que a Murcia se refiere esta segunda liga y en nuestra Sección la formará probablemente Murcia, Hércules, Levante, Recreativo, Granada, Zaragoza, Gerona, los otros tres puestos seguramente serán cubiertos por el Elche y el Cartagena y un Club de Valencia o Cataluña.

Como verá nuestro lector el número de diez y ocho clubs que integran esta Segunda Liga más el de Doce de la Primera suman los Treinta que son los que en el Plan Cabot se le da la categoría de Nacionales.

Los grupos Super-regionales podrían aumentarse en uno más por las dificultades que podrían suscitarse en haber fijado los Clubs de la primera Liga en «doce» en vez de «diez» que es lo que dicho plan indicaba, pero no afectaría para nada en la estructuración y desarrollo de éstas.

MANUEL GARCIA CALVO Delegado de la Federación Murciana en la Asamblea Nacional

trasatlántico «Columbus», llevando a bordo a 1.210 turistas extranjeros. Todos ellos desembarcaron y en 138 automóviles y 35 autobuses, realizaron una excursión al Valle de la Orotava.

Accidente automovilista Gijón.—El auto del subsecretario del Trabajo señor Ulled, que marchaba por la carretera del Pedroso, alcanzó a un camión automóvil, al que pidió paso.

Lejos de hacerlo así, el conductor frenó y dio marcha atrás, alcanzando al coche del señor Ulled, que sufrió desperfectos. Luego saltó a tierra y se insolentó con las señoras que acompañaban al señor Ulled.

El conductor del camión, Juan Gómez Cánovas, fue detenido.

Vida Religiosa

Día 26 de Julio.—Jueves.—Santa Ana, Madre de Nuestra Señora.—San Jacinto, mártir.—Santa Exuperia, mártir.

La Misa y oficio divino de Santa Ana, Madre de la Virgen Santísima, con rito doble segunda clase y color blanco.

Luna llena en Acuario a las 12 y 9 m. de la tarde. Mes de julio.—Este mes consta de 31 días. Está Consagrado a la Virgen del Carmen y a Santiago Apóstol.

El toque de alba, a las cuatro de la mañana. El toque de oraciones, a las ocho menos cuarto de la tarde. El toque de ánimas, a las nueve de la noche.

Veja y Alumbrado Se descubre con Misa rezada a las ocho de la mañana. Se reserva con Bendición a las seis y media de la tarde. Día 26.—En Santa Ana. Día 27.—En Capuchinas.

CULTOS En la Catedral.—El coro por la mañana a las ocho y media con Misa de Prima y Conventual, horas menores. Prima, Misa cantada, Sexta y Nona, y por la tarde a las cuatro, Vísperas y Completas, Matines y Laudes.

En Reparadores.—Por la mañana a las siete Exposición de S. D. M. y Misa rezada, y por la tarde a las cinco Reserva con Bendición. Iglesia de Nuestra Señora de Lourdes.—Continúa la Novena de Santa Ana.

Por la mañana a las siete Exposición del Santísimo Sacramento, Santa Misa, Estación, Rosario, Letanía, Preces, Novena y Bendición Eucarística, dándose a besar la reliquia de la Santa.

A las nueve, todos los días, Misa en el Altar del Amor Misericordioso, durante la cual se reza el Rosario de las Santas Llagas.

La vida en Madrid

Un discurso de Sánchez Román 25, a las 3 t. Madrid.—El viernes se celebrará un acto en el que el señor Sánchez Román hablará del momento político.

Una agresión Cesáreo Pascual López, domiciliado en la calle de Huesca número 19, ha denunciado que cuando marchaba esta madrugada por la Calle de Bravo Murillo le salieron al paso ocho o diez individuos, los cuales lo apalearon y le quitaron la cartera, llamándole fascista y diciéndole que como era fascista querían desposeerlo de sus documentos.

La policía realiza pesquisas para el esclarecimiento de este suceso.

VIDA LITERARIA Y ARTISTICA MIQUELARENA Y LA LITERATURA DEL DEPORTE

Puede decirse que el deporte es, desde hace algunos años, uno de los motivos animadores de la literatura, como sector vital que ejerce en la misma indudable influencia. Aun reconociendo su acaso desmedido desarrollo en ciertos aspectos, su tendencia mercantilista que tanto le aparta de aquella pura intención elevadora que distinguíale en Grecia...

De aquí que los escritores en general no hayan dejado de prestarle la atención merecida. En aquellos países donde por las determinantes racionales el deporte adquirió más pronto arraigamiento popular, la literatura elevólo como motivo de inspiración y descriptivo, valiéndose de no pocas de sus modalidades y aspectos para la creación artística. Esos pueblos europeos que cuentan espíritu deportivo tradicional ofrecen múltiples creaciones en que bien la intención propulsora en sí, bien sus modalidades, desarrollo o personas actuantes aparecen en primer plano y como tácitamente exaltados.

El mundo de nuestra raza esas corrientes de afuera, exóticas, prenden a su manera, y de aquí, por ejemplo, que tan distinta se ofrezca por sus resultados, a la vez ideales y prácticos, la afición española de la checoslovaca, en la última de las cuales sus famosos soholes encarnan tan poderoso instrumento patriótico y humano de elevación y progreso. El deporte español, desarrollado en estos últimos años con intensidad tal como acaso no hubiera podido sospecharse poco antes, ha despertado; una actividad literaria peculiar, merced a la cual han conseguido descollar algunos escritores consagrados a la misma con competencia y entusiasmo. Entre esos escritores pocos tan vocados y que cuenten tan sólida preparación como el vasco Jacinto Miquelarena, que en contados años, pues encuéntrase aún en la juventud, base erigido en el acaso primer cronista deportivo, que junta al rigor del crítico la agudeza del humorista. Porque Miquelarena es eso, sobre todo: un originalísimo escritor humorista, doblemente estimable aquí en que tal modalidad apenas ofrece entronque o filiación en precedentes cristalizaciones literarias del país y la raza, y que sólo la sátira tuvo esplendorosa manifestación en lengua castellana durante tiempos pretéritos.

Miquelarena, que comenzó cultivando con constancia ejemplar la crónica periodística, dióse posteriormente al trazado de libros, como medio de expresión más perdurable, y así vemos cómo fueron saliendo de su pluma, con constancia ejemplar, las cuatro obras, todas ellas meritisimas, que cuenta al presente, obras tituladas así: «El gusto de Holanda»... «Pero ellos no tienen bananas» «Veintitrés» y «Stadium», publicadas durante otros tantos años bajo la égida de Espasa-Calpe, S. A., que puede decirse mostró desde el primer momento plausible empeño por contribuir a que fuera conocida la labor del escritor de referencia.

Las dos primeras, «El gusto de Holanda» y «...Pero ellos no tienen bananas» ofrecen como teatro accional y marcó descriptivo países extranjeros, pues fueron trazadas a propósito de viajes del autor con motivos deportivos a los países Bajos y a los Estados Unidos de Norteamérica, respectivamente. Ambas sumamente interesantes por la certera visión pene-

trativa en el sentido de horizontes dispares, que el escritor-viajero supo embeber, ofreciendo tanto esas impresiones objetivas como la pintura de aspectos deportivos relacionados con las naciones de referencia mediante agudeza y donaire. La producción que siguió a las anteriores, o sea «Veintitrés», abarca tanto determinados ambientes extranjeros como el propio nacional, y adviértese en su prosa, correcta y de notable fuerza expresiva, la creciente perfección y soltura del autor, de día en día más ducho en el dominio elocutivo y en la feliz adecuación del verso al pensamiento, cualidades que aún resultarán superadas en la obra posterior, «Stadium», recién aparecida.

Con «Stadium» ofrécese patentes características básicas del escritor y el perito, peraladas a la sazón por la autoridad que ambos órdenes presta la actuación de Miquelarena en estas lides. Integrada por casi una treintena de trabajos breves que, empero su diversidad y la que a veces parece falta de articulación temática, vienen a constituir una interpretación de la vida deportiva, con análisis de sus antecedentes, concepto de su influencia e intuición de su futuro, cautivando desde el primer momento por cuanto puede apreciarse esa ingrávida y agudeza de estilo peculiares en Miquelarena, gran artífice de la imagen, cuya reacción subjetiva ante esos momentos y modalidades de la vida de hoy plásmase en su obra a través de pinturas animadas y expresivas.

Notable acopio de apreciaciones, verdadera erudición acerca de la especialidad deportiva y otras cualidades dan realce a «Stadium», con que su autor viene a trazar un a modo de enjuiciamiento ameno de figuras, modalidades y momentos, cuya lectura no cabe duda que será muy del agrado del cada día más amplio sector de público devoto de estas cuestiones.

He aquí la reseña capitular de su contenido, cuya rotulación denota ya éste: 1.—Anacronismo. 2.—Principios de siglo. 3.—Un mundo nuevo. 4.—El sport en la vida. 5.—Lo lamentable. 6.—Alboreo y técnicas del fútbol. 7.—Pequeñas tragedias. 8.—La alienación clásica. 9.—Manos de plomo en guantes de crin. 10.—Notas del pentágono del ring. 11.—El músculo patriótico. 12.—Ciclismo de folletín. 13.—Notas de la ruta. 14.—Vueltas y vueltas al velódromo. 15.—A campo traviesa. 16.—Listas horizontales. 17.—Canela y sol. 18.—La aviación de tierra. 19.—Fantasía equestre. 20.—Los violines del mar. 21.—Deportes no catalogados. 22.—La enfermedad. 23.—El desnudismo. 24.—La época del petróleo. 25.—Mujeres al aire libre. 26.—Bacteriodesporte. 27.—Los viajes, y 28.—Herencia de la nueva juventud.

ANGEL DOTOR DE CEUTA 25, a las 3 t.

Ceuta.—Continúan con gran animación los trabajos preparatorios de la Primera Feria Muestrario hispano-marroquí.

Su inauguración tendrá lugar en agosto, y será presidida por el Jefe y el Alto Comisario.

Llegada de turistas Procedente de Génova y Tánger llegó el trasatlántico italiano «Jerusalem», que conduce a bordo a numerosas personalidades italianas.

Recurrieron la población, e invitada por el cónsul general de Italia, marcharon a visitar Tetuan.

¿Una revolución pacifista en Inglaterra? El plan quinquenal del partido laborista

La lentitud con la cual progresa el desarrollo de la política exterior del gobierno británico deja amplio margen a los ministros para entregarse a esas menudas intrigas, que resultan invariablemente en reajustes ministeriales. Antes de emprender su viaje de tres meses, el propio primer ministro, Ramsay MacDonald se iba quedando del poco caso que le hacen en los distritos conservadores, en los que nadie se acuerda de concederle el menor crédito por los éxitos comunes, mientras se le achacan los fracasos.

Por ejemplo, según Mac'Donald nadie se acuerda de darle la parte de lo que le corresponde por los adelantos del presupuesto de su ministro conservador de Hacienda, Neville Chamberlain; y en cambio los «stories» han hecho esfuerzos imaginables para lograr la abolición de ciertas contribuciones territoriales que Mac'Donald apadrinó. Por eso se le atribuye la intención al primer ministro «excedente» de publicar en breve, ya sea en forma de declaraciones, ya en un artículo de inspiración directa, ciertas consideraciones sobre sus proyectos políticos y las condiciones que habría de poner, llegadas las próximas elecciones, para seguir dirigiendo el gabinete llamado de unión nacional.

Por su parte el ministro de los Dominios, el ex-ferroviario y ex-laborista Thomas, ha tomado la decisión de no engañar más tiempo a sus electores de Derby, distrito que viene representando en el Parlamento desde hace más de 25 años; y les ha declarado al respecto que en las próximas elecciones no se presentará bajo la bandera de partido alguno, sino como candidato del gobierno «nacional». Habrá reñida lucha...

Peró el ministro cuya posición se halla más constantemente amenazada en el de Negocios Extranjeros, sir John Simon. Es un milagro el que haya podido mantenerse hasta ahora en el Foreign Office, donde ha de hacer frente de continuo a mil intrigas que tienden a su sustitución. Verdad es que si Mac'Donald consiguiera haberle marchar a la fuerza, habría acabado la «unión nacional» y el ministerio. Para evitar tamaña catástrofe se pensaba ofrecerle a sir John otra cartera. Pero la cuestión es saber cuál habría de aceptar como mínimo. Y además se está muy bien en el Foreign Office.

Mientras los elementos gubernamentales se entregan a ese juego mezquino de la zancadilla, la oposición laborista incrementa su actividad en todo el país. Para contrarrestarla, y ocultar a la vez las intrigas que se llevan a cabo entre bastidores, el gobierno «nacional» ha emprendido por su parte una campaña de ambiciosas dimensiones. Su expresión más visible, hasta ahora, la constituyen enormes carteles en los que se alaban los resultados obtenidos por Mac'Donald y sus colegas desde que su equipo se hizo cargo del poder. Las cifras quieren ser impresionantes. No tienen mas que un defecto: el de dejarse en la sombra las estadísticas desfavorables, y no decir sino una parte de la verdad.

Si nos dice, por ejemplo, que las importaciones del Extranjero han disminuido en más de cien millones de libras esterlinas. Pero no se añade que las exportaciones de la propia Gran Bretaña al extranjero se han reducido en la misma proporción. Ante esa argumentación de mala fé, la oposición ha iniciado otra campaña y sus oradores, bien documentados, recorren todos los ámbitos del

país. Hasta los liberales se han puesto en movimiento. Los laboristas extreman por su parte su intransigencia socialista.

La «Socialist League», presidida por sir Stafford Cripps y el exministro sir Charles Trevelyan, se reunió recientemente en Leeds para definir los términos generales de un plan quinquenal que tiene por objeto, como palanca de una revolución pacífica, hacer pasar a la Gran Bretaña del régimen capitalista al socialismo. Leeds es ya una ciudad histórica en el movimiento obrero británico. En Leeds se formaron, hace 17 años—era en 1917, a raíz de la Revolución rusa—los «soviets» británicos, en cuya constitución Ramsay Mac'Donald tomó parte preponderante. Como cambian los tiempos! En Leeds continuó, en 1921, el partido comunista inglés. Y es en Leeds otra vez donde se elaboró el programa de acción del marxismo militante.

Es, en efecto, por el socialismo integral que propuzan sir Stafford Cripps y sir Charles Trevelyan. No quieren más contemporizaciones. Se cialismo o nada. Lo primero que habría de hacerse, según ese plan, sería la abolición de la Cámara de los Lores, vivo ejemplo de privilegios aristocráticos. Luego los socialistas harían de aduenarse del control de las fuerzas económicas más importantes, lo cual sería el primer paso hacia la socialización de la industria.

Entonces es cuando empezaría a realizarse el plan quinquenal. Para ello sería preciso socializar en primer lugar las finanzas y la tierra. La propiedad territorial quedaría abolida, y con ella los alquileres, los arrendamientos y los intereses y diezmos rurales. Al mismo tiempo el lado constructivo del plan se afirmaría en la lucha contra los tugurios insalubres y la construcción en su lugar de viviendas sanas y modernas, la edificación de escuelas, la ayuda integral a los sin trabajo, la reducción de los parados por la aplicación de la semana de 40 horas, y el abono de una pensión de vejez de una libra esterlina por semana a todas las personas que pasen de los sesenta años.

Seguiría luego la socialización de los medios de transporte, de las minas, del gas, de la electricidad, de las industrias de la lana y del algodón, de las municiones, de las industrias químicas, de las construcciones navales y de la agricultura.

Hay que observar que el plan propuesto no despojaría a los propietarios actuales sin más transición; pero se negaría a servirles continuamente intereses. Lo que haría sería compensar a los propietarios con una pensión anual durante cierto tiempo. Es el terreno de la política exterior, el gobierno socialista futuro mantendría estrechas relaciones con los Soviets.

Ya sabemos, pues, los ingleses que que piensan hacer los dirigentes de la Liga Socialista, cerebro del movimiento laborista actual, si un día llegan al poder. ¿Lo conseguirán? Difícil fuera vaticinar. En todo caso, lo que hayan seguido de cerca la evolución del movimiento socialista en Inglaterra no podrá menos de preguntarse cómo un hombre de tan idiosincrasia de Mac'Donald ha podido ser líder de estos intransigentes de hoy. Y cabe añadir: ¿es más sincero ahora, entre conservadores?

DOCTOR THOMAS GREENWOOD Profesor de la Universidad de Londres

La Agonía de un Despota (Últimos días de Felipe II) NOVELA HISTORICA ORIGINAL DE DON RAMON ORTEGA Y FRIAS

—¿Conoce esta comarca?—le preguntó. —La he recorrido muchas veces. —Es preciso volver a Madrid; pero alejándonos del camino, y de modo que los que pasen por éste no puedan divisarnos. —Es muy fácil, señor. —¿Hay algún atajo? —Más de uno, y como el terreno está accidentado por colinas, éstas nos ocultarán. —Guía, pues. —Hay que empezar dando un gran rodeo. —No importa. Tomás echó delante. El señor de Ramales le siguió. Largo trecho recorrieron aún en línea recta. Después tomaron a la izquierda por un sendero abierto entre dos montecillos. Aquel sendero, verdadero camino de cabras, formaba zig-zags, y se veía con frecuencia interrumpido por bahes o hendiduras formadas por las aguas.

El camino era penoso; pero lo fué más aún, cuando elevándose las colinas y descendiendo la senda, llegó a convertirse en un verdadero barranco.

Por el fondo de él caminaban, encontrándolo a cada paso obstruido por grandes piedras. Los caballos avanzaban despacio y trabajosamente. Mientras la luz del día alumbraba a los viajeros, podrían continuar su penosa marcha; pero ésta se haría imposible tan pronto como cerrara la noche, porque les sería imposible distinguir los múltiples obstáculos que a cada paso se levantaban.

Y ya el sol estaba próximo a su ocaso. Las nubes por el lado de Occidente aparecían de color escarlata, en tanto que por Oriente se presentaban negras y espesas. La noche amenazaba ser oscura.

—Esta senda, dijo don Juan, parece el cauce seco de un río. —Así es—respondió Tomás—. Cuando las lluvias son abundantes, bajan las aguas de las colinas y lo convierten en un arroyo.

—¿Tardaremos en salir de este barranco? —Creo que estaremos fuera antes de que la noche cierre. Tomás se equivocó en su cálculo. El disco solar desapareció por Occidente. Los caprichosos montones que formaban las agrupadas nubes conservaron breve rato los colores grana y amarillo al descomponer los últimos rayos de luz.

Estos colores fueron, poco a poco palideciendo y desvaneciéndose. Después la oscuridad se tendió por el firmamento. La luna no se dejó ver. La luz de las estrellas no pudo rasgar el espeso resplandor de nubes.

Las colinas, el barranco, todo quedó envuelto en un manto de tinieblas. Era imposible para los jinetes continuar avanzando. Los caballos podían, fácilmente tropezar y caer.

Don Juan y su criado echaron pie a tierra. Del diestro tomaron a los caballos. Y de este modo prosiguieron su marcha. Empero tenían que caminar muy despacio. De repente se desencadenó un furioso viento, que por su humedad anunciaba una lluvia próxima.

Gruesas gotas de agua empezaron a caer, produciendo sonoros chasquidos en las piedras de los cerros. Cinco minutos después la lluvia era torrencial.

No tardaron en formarse a uno y otro lado, en las vertientes de las colinas, verdaderas cascadas, que cayendo de piedra en piedra se precipitaban en el barranco. —¿Por dónde me has traído?—exclamó don Juan con enojado acento. Señor—murmuró Tomás—, para cumplir vuestros deseos no había próxima otra senda. Don Juan no tenía razón para reprender a su

criado, y comprendiendo así, descargó sólo su mal humor en juramentos y maldiciones hasta Madrid. Y por el fondo del barranco empezaba a correr el agua en forma de arroyo; pero amenazando convertirse en un verdadero torrente.

Los hombres podían ganar una de las colinas próximas. Para esto tenían que abandonar los caballos. No se decidían. Y el nivel del agua seguía creciendo. Y a medida que aumentaba su caudal crecía su ímpetu.

Hombres y corceles podían ser arrastrados. Y era que el barranco formaba una pronunciada vertiente en la dirección del Adaja, por ella se precipitaban las aguas, para verterse después en el río.

Una hora duró esta situación. A los viajeros les pareció una eternidad. La fuerza de la lluvia empezó a disminuir. Por fin, de las nubes cesó de caer agua; pero por algún tiempo siguió vertiéndose en el barranco la que bajaba de las colinas.

Disminuyó, empero, el ímpetu de la corriente en el improvisado arroyo, y los viajeros pudieron contrarrestarla y avanzar. Se habían salvado de un verdadero peligro. Más de media noche era cuando salieron a campo raso. Montaron entonces a caballo, para proseguir su camino con alguna comodidad. A su espalda dejaron la línea de colinas, entre cuyos desfiladeros hubieran podido perecer. Sus ropas, destrozadas por el roce con las piedras, chorreaban agua.

No era posible que de aquel modo continuaran hasta Madrid. —Nos tendremos en la quinta—dijo el señor de Ramales. —Es lo más acertado, señor. —Y así—pensó don Juan—, sabré lo que ella se detuvo Cardona para dedit informes. Después de esta reflexión, añadió en voz alta: —¿Sabrás guiarme, a pesar de la oscuridad que nos rodea?

—Sin dudar un instante Continuaron en silencio su camino. Tomás sólo pensaba en llegar cuanto antes a la quinta.

Y el señor de Ramales, cada vez más caviloso, continuaba empeñado en descifrar aquel enigma. El firmamento se había descargado de nubes. Algunas estrellas brillaban tímidamente. Aquella luz bastaba a Tomás para orientarse. Caminaban a campo traviesa.

Y así continuaron todo lo que restaba de noche. Al amanecer divisaron los bosques que limitaban la quinta de don Juan. El mismo señor de Ramales no pudo contener un suspiro de satisfacción.

Desde que salieron de ella no habían cerrado los ojos, y la noche que precedió a la partida apenas descansaron. Y por mucha que fuese la energía física del hombre, la Naturaleza le ha señalado un límite, que nunca impunemente se traspasa. Y al cansancio natural había que añadir fatigas y privaciones de aquella noche horrible pasada en el barranco, aguantando un verdadero

La actuación del Gobierno

El Consejo se ocupa del precio del pan en Madrid y del problema hullero

Se reúnen los ministros

Madrid.—A las diez de la mañana quedaron los ministros reunidos en Consejo el cual se celebró en la Presidencia.

La reunión terminó a las dos de la tarde.

Lo que dice el señor Del Río. Al salir de la reunión el ministro de Agricultura, los periodistas le preguntaron si en el Consejo se había encontrado la fórmula que solucione el conflicto del precio del pan en Madrid.

El señor Del Río, les contestó: —El Consejo me ha dado un voto de confianza, para que celebre esta tarde una reunión con el gobernador civil de Madrid y traiga una fórmula de solución al Consejo que se celebrará mañana.

Desde luego, esta solución será basada en la base de mantener el precio del pan de familia en los sesenta y cinco céntimos que vale actual-

mente. Las fracciones se variarán, y estas variaciones de precio irán en beneficio del proletariado, que por el mismo precio tendrá un pan mejor y de mejor cocción.

Mi etapa en el ministerio, siguió diciendo el señor Del Río, ha sido, en efecto, la peor para los panaderos. Hay que revalorizar el trigo, y esta es mi política, por la que yo acepto toda la responsabilidad.

Es la lucha entre el proletario del campo y el de la ciudad. Al proletario industrial le tiene sin cuidado el precio del trigo, y para el proletario del campo se ha aumentado los jornales y reducido las jornadas, conforme se han ido implantando las mejoras sociales a que tienen derecho muy en justicia los campesinos, y así tenemos que el año pasado, en que el precio del trigo era de 42 pesetas, el pan se vendía a sesenta y cinco céntimos, lo que permitía un gran margen para los panaderos y harineros. Hoy, que el

trigo está a cincuenta pesetas, y las harinas a sesenta, y han llegado a estar a sesenta y dos, el precio del pan no ha variado.

Los periodistas le preguntaron al ministro si el consorcio no se ocupaba de buscar una fórmula que permitiera un precio más bajo.

—Precisamente, respondió el ministro, el Consorcio se ha ocupado de este asunto, pero siendo un consorcio que no tiene medios propios para afrontarlo, ha tenido que pedir dos préstamos uno de setecientos mil pesetas y otro de dos millones para afrontarlo.

Ahora se trata de no elevar el precio de las piezas de pan de un kilo, elevando el precio de las de medio kilo y otras fracciones, con lo que creo que se atiende a los intereses de los obreros del campo y de la ciudad. Aunque ya sé, terminó diciendo el señor Del Río, que en este asunto del precio del pan, cada uno lo ve desde su sector político para sacar de la cuestión el provecho que crea oportuno.

El Gobierno dedicó gran parte de la reunión al estudio de diversos temas presupuestarios.

Presidencia: Se aprobó un expediente sobre la construcción de un Manicomio en Mahón.

Gobernación: El ministro dio cuenta de la campaña que viene realizando un periódico para desprestigiar los mandos de la Guardia civil y quebrantar la disciplina del Cuerpo. El ministro informó igualmente a sus compañeros de que a dicho periódico se le ha impuesto una multa de cinco mil pesetas por un artículo publicado ayer. El señor Salazar Alonso mostró su satisfacción por el alto espíritu y la disciplina inquebrantable de la guardia civil, cuyas últimas actuaciones son dignas del mayor elogio.

El ministro informó también al Gobierno de sus actuaciones y medidas para mantener el espíritu de

disciplina de dicho cuerpo, y fue autorizado para continuarlas.

Justicia: Decretos de nombramientos de magistrados de audiencias provinciales y territoriales.

Hacienda: Decretos cediendo diferentes edificios a diversos Ayuntamientos.

Expediente para la concesión de un crédito extraordinario en concepto de subvención hullera.

Instrucción: Decreto disponiendo la disolución de la Junta de sustitución de la segunda enseñanza prestada por las órdenes religiosas.

Decretos aprobando la construcción de grupos escolares en diferentes pueblos.

Creando el Musso del pueblo español.

Proyecto de reorganización del Bachillerato.

Trabajo: Decreto adicionando un capítulo a la ley de accidentes de Trabajo.

Comunicaciones: Decreto dando normas para la aplicación de la ley de radiodifusión.

Industria y Comercio: Ascendimiento a varios ingenieros del Cuerpo de Industriales.

Decreto sobre los sindicatos mineros de Linares—La Carolina y Cartagena Mezarón.

Agricultura: El ministro dio cuenta al Consejo del problema del precio del pan en Madrid. Se le autorizó para celebrar una reunión con el gobernador civil en la que se convinga una fórmula de solución definitiva a

base de mantener el precio de 65 céntimos para la pieza de mil gramos del llamado pan de familia.

Decreto dando representación al ministerio de Agricultura en la comisión interministerial encargada de estudiar y proponer las bases de los tratados comerciales y de intercambio de productos.

Lo que publica la "Gaceta" La "Gaceta" publica en su número de hoy una orden disponiendo que una de las dotaciones de aumento de los conceptos del presupuesto del escalafón de los Conservatorios de Música se aplique al de Murcia.

La sustitución de la enseñanza religiosa y la reforma del Bachillerato

25, a las 11 n.

Madrid.—Se sabe que en el Consejo de ministros celebrado hoy se han tratado dos asuntos de bastante importancia pertenecientes al ministerio de Instrucción pública.

Los periodistas intentaron hablar con el ministro, pero este se marchó temprano a la sierra, no siendo recibidos por esta causa.

No obstante parece que se trata de dos importantísimos decretos: uno disolviendo la Junta encargada de sustituir la enseñanza religiosa, y otro reformando el actual Bachillerato.

La solución del paro obrero

Esta tarde se reunieron los ministros de Agricultura y Gobernación

para estudiar la fórmula que dé solución al problema del paro obrero.

Terminada la reunión, los periodistas se entrevistaron con el señor Del Río al que pidieron noticias del resultado de la entrevista.

El ministro manifestó a los informadores que desde luego había sido hallada una fórmula para solucionar tan grave conflicto, pero que no podía decir nada sobre ella hasta que mañana sea conocida por el Consejo de ministros.

LOS PANTANOS

Régimen de embalses del día 24 de julio de 1934:

Pantano de Fuensanta: Embalse, 57.639.790 metros cúbicos; desagüe, 1.263.168 metros cúbicos.

Pantano del Quipar: Embalse, 28.171.508 metros cúbicos; desagüe, 000.000 metros cúbicos.

Pantano del Talave: Embalse, 16.946.530 metros cúbicos; desagüe, 456.797 metros cúbicos.

Pantano del Concorvado: Embalse, 1.333.896 metros cúbicos; desagüe, 17.232 metros cúbicos.

Pantano de Puentes: Embalse, 812.270 metros cúbicos; desagüe, 29.225 metros cúbicos.

Murcia 25 de julio de 1934.

LEA USTED EL LIBERAL

SECCION ESPECIAL POR PALABRAS

Ley del Timbre

Con arreglo a la Ley de Timbre que rige desde 1.º de Junio de 1932, se aplicará a los anuncios la tarifa siguiente:

Table with 2 columns: Pesetas, and rows of rates for different durations of announcements.

Nodrizas

(Sección especial para aguas de cría, a 30 céntimos inserción)

Ventas

Piñe Rojo. Fórmula Americana. 2'25 paquete para cien litros agua. Mata toda infección instantáneamente. Razón: Escribano, Benlaján, y Frenería, 15, Murcia.

Advertisement for 'El Sistema Volck' featuring a hand holding a citrus fruit and text about 'Supremacia' and 'Bussquets Finos y Cia'.

Advertisement for 'Saltratos Rodell' showing a woman's feet and text: 'Ya no siento dolor en los pies'.

Administración Teléfono 1606

Automovilistas Recambio y accesorios para Chevrolet G. M. C. y otras marcas. Plaza Martínez Torrel, bajo el mirador grande. JOSE LEANDRO — Teléfono 1702

Lea usted "Heraldo de Madrid"

Suscríbase a Moda Práctica 1 pta. al mes

ARQUITECTO Eladio Arana.—Fuensanta, 6, pral.—Horas de 6 a 7 tarde.

LEA USTED TODOS LOS DIAS NUESTRA EDICION DE LA TARDE

Lea usted EL LIBERAL de Madrid

LA DENTICINA MORENO GALVACHE

En más de CUARENTA AÑOS de éxito creciente tiene demostrado que TRIUNFA SIEMPRE de todas las alteraciones del estómago y vientre, propias del período de la dentición de los niños. PRECIO DEL FRASCO 3 PTAS. De venta en la farmacia de su autor, J. MORENO Plaza Camacho, 26 Murcia

FOLLETIN DE "EL LIBERAL" (398)

Los jinetes echaron pie a tierra. —¡Señor!—exclamó el guarda—, ¡quién había de conocerlos! ¿Os ha sorprendido la lluvia en el camino! —Conduce los caballos a la cuadra—dijo don Juan—, y sube a mi aposento. Y sin oír las disculpas de su sirviente, empezó a subir la escalera con vacilante paso. Tomás, sin dar al guarda las explicaciones que éste deseaba, llegó a las habitaciones de los criados agarrándose a las paredes, y quitándose las empapadas ropas, dejóse caer en el lecho.

Los jinetes echaron pie a tierra. —¡Señor!—exclamó el guarda—, ¡quién había de conocerlos! ¿Os ha sorprendido la lluvia en el camino! —Conduce los caballos a la cuadra—dijo don Juan—, y sube a mi aposento. Y sin oír las disculpas de su sirviente, empezó a subir la escalera con vacilante paso. Tomás, sin dar al guarda las explicaciones que éste deseaba, llegó a las habitaciones de los criados agarrándose a las paredes, y quitándose las empapadas ropas, dejóse caer en el lecho.

El guarda inclinó la cabeza respetuosamente. —Cuando salí de la quinta—dijo don Juan—, te encargué una carta para tu señora. —Y quedásteis servido. —¿Saliste para Madrid aquella misma noche? —Una hora después que vos, y si partí en el acto, porque me lo impidió la llegada de cuatro viajeros. —¿Cuatro! ¿Quiénes eran? —Primero un caballero con su criado. —¿Su nombre? —Don Baltasar de Cardona. —¿Me buscaba? —Con gran empeño. Contestando estaba a sus preguntas, cuando llegaron dos criados que venían de Madrid con una carta de mi señora para vos. —¡Una carta de doña Estrella! ¿Por qué no me han seguido hasta entregármela? —Porque don Baltasar se la recogió, encargándose de hacerla llegar a vuestras manos. —Una carta no se entrega sino a la persona a quien va dirigida. —Señor, es el caso que don Baltasar mostraba por vos tanto interés y daba órdenes con tal tono de autoridad que no nos atrevimos a desobedecerlo. —Está bien. Prosigue. —Escribí aquí mismo otra carta, y como yo había de partir, según ordenásteis, me la confió. —¿A quién iba dirigida? —Al señor capitán Salvatierra. —¡Ah! —Después de esto, don Baltasar partió en vuestra busca, con la carta de doña Estrella, y los dos criados y yo nos dirigimos a Madrid. Entregué

a mi señora el pliego que me disteis, refiriéndole, además todo lo ocurrido. —¿Te dió alguna orden tu señora? —Que volviera inmediatamente a la quinta. —¿Y la carta para Salvatierra? —La dejé en manos de doña Estrella, que me aseguró la haría llegar a su destino. —¡Es extraño y misterioso!—murmuró don Juan. —En el camino de la corte—continuó el guarda—, nos cruzamos con un jinete, que pasó por nuestro lado como una exhalación. —¿Por qué recuerdas ese detalle? —Porque después he sabido que al amanecer llegó otro viajero a la quinta, preguntando por don Baltasar de Cardona. —¿Era un criado? —Ea efecto, y dijo llamarse Ferrán. No se detuvo más que el tiempo necesario para dar descanso a su fatigada cabalgadura, y volvió a partir, camino de Avila. —Continúa. —No hay más. Ya sabéis todo lo ocurrido. Don Juan quedó visiblemente preocupado pensando en aquella carta que no había llegado a su poder. Guardó silencio algunos instantes. Después preguntó al guarda: —¿Abrió mi pliego doña Estrella en presencia tuya? —No, señor. Escuchó mi relato, pálida y con las lágrimas en los ojos, y me despidió en seguida, como os he dicho. —¿Tienes algo más que decir? —Nada. Puedes retirarte.

Obedeció éste satisfecho, porque al dar cuenta detallada a su señor de estos sucesos, creyó haber cumplido con su deber. Solo que el señor de Ramales. En aquel momento notaba el abatimiento del cansancio. No obstante, se dejó caer en un sillón. En las rodillas apoyó los codos y la cabeza en las manos. Su cerebro era un volcán. Sabía ya todo lo sucedido, y todo ello era grave, misterioso, incomprensible. Resultaba que doña Estrella le había escrito. Y Cardona había interceptado la carta. Esto era una indignidad, una villanía. Y nadie lleva a cabo acción tan baja sin un motivo poderoso. ¿Qué interés podía haber impulsado a don Baltasar? Era imposible que don Juan lo adivinara. Atormentaba su cerebro, queriendo encontrar la explicación, y de una en otra idea, de una en otra conjetura, vino a dar en una sospecha absurda, pero que estaba dentro de su carácter celoso, y que según él todo lo ponía en claro. Supuso que don Baltasar amaba a doña Estrella. Muerto don Guillén, no había causa ni motivo ni aun pretexto, para que Cardona le buscara. —Y seguía sus pasos con empeño; procuraba alejarlo de Madrid, y no quedaba tranquilo al parecer, hasta vencerse de ello. —¿Por qué se apoderó de la carta que la esposa escribía al esposo? Era probable que en aquel escrito doña Estrella le suplicara que volviera a su lado, que no teniendo ya remedio la desgracia no debía buscar otras nuevas.

CAPITULO CLXX

La sospecha crece

Table with weather data: Máxima a la sombra, Mínima, Evaporación en mm, Lluvia en mm.

GOLPE DE ESTADO EN AUSTRIA

Destacamentos nacionalsocialistas se apoderan de la Cancillería y atentan contra la vida de Dollfuss

El canciller austriaco víctima de las heridas sufridas falleció a primera hora de la tarde. -Los rebeldes después de enconadas luchas se han rendido a las tropas federales

Noticias contradictorias acerca de la dimisión del Gobierno

25, a las 3 t. Viena.—El Gobierno del canciller Dollfuss ha presentado la dimisión. Se asegura que la dimisión del Gobierno ha sido a consecuencia de no haber encontrado las asistencias necesarias para que se concedieran plenos poderes al ministro del Interior Fey.

Los orígenes de la crisis. Berlín.—En los círculos políticos de esta capital se asegura que la dimisión del Gobierno Dollfuss y la designación del embajador de Austria en Roma para sustituirlo fueron convenidas en la reunión que celebraron en Valencia Hitler y Mussolini.

Desmintiendo la crisis. Viena.—La Eiberen ha publicado una nota en la que desmiente la dimisión de Dollfuss y el nombramiento de Rinfalen para sustituirlo.

Precauciones en Viena. Viena.—A la una de la tarde ha quedado acordada la Dirección general de policía por escuadrones con ametralladoras.

Ha sido proclamada la ley marcial, como consecuencia de un golpe de Estado.

En la capital existe gran nerviosismo. Información de origen alemán aseguran que el golpe de Estado ha sido realizado por los nacionalsocialistas y las comunistas.

Ante la política austriaca. Roma.—Aumenta la indignación en la opinión italiana ante los constantes atentados terroristas que se vienen registrando en Austria.

Se estima que Yugoslavia guarda una actitud de neutralidad benevolente que favorecer las campañas alemanas.

También se dice que no sólo Italia, sino todas aquellas potencias que estén interesadas en la defensa y conservación de la independencia austriaca, deben tomar en estos momentos las medidas.

Esta amenaza encubierta se cree que no va sólo contra Alemania.

25, a las 11 n. Madrid. Se reciben noticias de Viena dando cuenta de la grave situación en que se encuentra aquella capital a causa de un golpe de estado de los extremistas nazis.

A consecuencia de los graves sucesos que se han desarrollado, el Gobierno ha ordenado declarar la ley marcial en la capital donde existe el foco principal de la rebelión.

También ha circulado la noticia de que los revoltosos han asesinado al canciller Dollfuss.

La noticia no ha podido ser aún confirmada oficialmente por las agencias periodísticas.

El terrorismo en Austria ha llegado al grado de su máxima expresión. Confirmación de la muerte de Dollfuss

Praga.—Se ha confirmado la noticia que circuló sobre el asesinato del canciller Dollfuss. Esa fue la primera víctima que hicieron los terroristas. A pesar de esta confirmación las agencias periodísticas no se atreven a darla como cierta por no estar las comunicaciones cortadas con Viena.

Cómo se produjo el movimiento. Viena.—Se conocen algunas noticias de la forma en que se produjo el movimiento revolucionario.

A las cuatro y media de la tarde dos oficiales de los rebeldes se presentaron en la cancillería, sin llevar armas.

Los ministros se encontraban reunidos en la cancillería a la indicación hora, siendo todos hechos prisioneros.

Más tarde, los revoltosos se dirigieron a la emisora de Ravag de la cual se apoderaron. Los sublevados lanzaron la noticia de que el Gabinete Dollfuss había dimitido con carácter irrevocable.

Seguidamente se cortó la comunicación con los oficinas de la radio. Después se coaccionó a los empleados a los que se obligó a lanzar las oficinas que interesaba a los rebeldes nazis, cesando gran alarma. Inmediatamente marchó una sección de tropas a las oficinas de radio

para apoderarse de ella, pero los revoltosos se hicieron fuertes en los últimos pisos, disparando sus pistolas contra las fuerzas del Gobierno.

Después de una enconada lucha, los gubernamentales se apoderaron de la emisora, por la que transmitieron noticias desmintiendo cuanto se había dicho momentos antes. Parece que en las calles se practicó también un tiroteo entre la Policía y los revoltosos.

En la lucha habida entre las fuerzas del Gobierno y los nazis en el edificio de la emisora, resultó un policía gravemente herido.

Un militar asesinado. En un pueblito cercano a Viena vivía un militar de oposición a los nazis.

Esta mañana recibió un recado urgente de que marchara a Viena, y al salir de su domicilio fué asesinado por un grupo de desconocidos que le esperaba en una esquina.

Asesinato del doctor Fey. También ha circulado el rumor de que los revoltosos habían asesinado al doctor Fey.

Tampoco esta noticia ha podido ser confirmada por las agencias periodísticas, aunque el rumor se propaga con gran insistencia.

La vigilancia de la policía. Las fuerzas gubernamentales y la policía prestan servicios de vigilancia en los centros oficiales y en las calles de la capital.

La Cancillería ha sido rodeada completamente de agentes de la autoridad con ametralladoras.

También están siendo vigilados los centros públicos, especialmente los que son residencias de autoridades.

Hasta ahora se desconoce la importancia que pueda tener la lucha habida entre los revoltosos y las tropas del Gobierno, pues las noticias que se reciben son contradictorias.

La importancia del movimiento nazi

Los periódicos hacen comentarios y suposiciones acerca de la importancia que tiene este movimiento.

Casi todos coinciden en afirmar que tiene todas las características y la importancia del movimiento de febrero.

Continúa la vigilancia. Tanto la policía como las fuerzas afectas al Gobierno continúan la vigilancia de calles y especialmente la de los centros oficiales, donde han sido instaladas ametralladoras.

La estación de radio ha sido definitivamente recuperada por las tropas del Gobierno, habiendo sido detenidos los que la asaltaron y los que transmitieron las noticias.

Esas han sido nuevamente desmentidas.

Otras versiones. Respecto al asalto de la Cancillería, donde se encontraban reunidos los ministros, circula otra versión.

Se dice que los revoltosos intentaron asaltarla, llevando armas, pero las fuerzas de vigilancia lo impidieron, entablándose una enconada lucha entre los dos grupos, de la que resultaron varios muertos.

Todas las oficinas de la cancillería han sido ocupadas por las tropas del Gobierno, las casas han instalado en ellas ametralladoras para defender el edificio.

Nuevos detalles. Se conocen nuevos detalles acerca del asalto a la cancillería y a la estación de radio de Ravag.

Según las nuevas referencias, a las ocho de la mañana se presentaron en las oficinas de la emisora varios nazis, amenazando a los empleados, con armas.

Como el director Doctor Hort se negara a entregar los aparatos, los

revoltosos dispararon sus armas, matándolo.

Poco tiempo después llegó la policía, entablándose un rudo combate entre los dos grupos.

Como no pudieran ser detenidos, se ordenó el envío de más policías, reanudándose la lucha.

Cuando los nazis se vieron copados y sin municiones, se encerraron en el último piso del edificio.

Entonces la policía se incautó de los aparatos y rectificó las noticias que habían sido lanzadas ante el micrófono.

A las once de la mañana, cuando los ministros se hallaban reunidos en la cancillería, los revoltosos cayeron sobre ella, de la que se apoderaron por sorpresa, haciendo prisioneros a todos los consejeros.

Se dice también que el canciller Dollfuss se negó a entregarse a los asaltantes y que fué herido por uno de ellos.

Por último se ha hecho circular la noticia de que los revoltosos se llevaron en rehenes a los ministros habiendo ofrecido quitarles la vida si se ordena a la policía que dispare sobre los nazis.

La ciudad no se entera de lo sucedido

La mayor parte de la población de Viena ignora cuanto ha sucedido esta mañana.

Los que se han enterado ha sido por haber visto por las calles a las fuerzas del Gobierno con las armas que se utilizan para reprimir los movimientos revolucionarios y haber observado más movimiento de fuerzas que los días ordinarios.

¿Un acuerdo con los revoltosos?

Se dice que el Gobierno ha establecido un compromiso con los revoltosos para evitar continúe el movimiento.

El compromiso consiste en que Dollfuss deje la cancillería.

Las últimas noticias

Las noticias que se dan sobre el movimiento de los nazis extremistas dicen que el movimiento de hoy no ha tenido toda la importancia que se le atribuye.

También se dice que en cuanto a la ocupación de la emisora de Ravag ha carecido de importancia, puesto que ha sido restablecido el servicio inmediatamente.

El movimiento parece que estaba limitado a la capital, puesto que las noticias que se reciben de provincias acusan tranquilidad absoluta.

SAL VICHY-ETAT. para hacer el agua digestiva

Se confirma la noticia 26, a la 1 md.

Praga.—Una agencia confirma la noticia de que el canciller Dollfuss ha sido asesinado en la cancillería.

Fallece el canciller

Praga.—Otra agencia anuncia que según comunica la Legación de Austria el canciller Dollfuss ha fallecido a consecuencia de las heridas recibidas en la cancillería.

Había el ministro de Instrucción. Viena.—El ministro de Instrucción pública habló a primera hora de la tarde desde el puesto de telegrafía sin hilos de Viena anunciando a la población que el canciller Dollfuss había sido cobardemente asesinado.

El despacho de los asuntos pendientes. Viena.—El Presidente federal ha encargado al señor Chunig el despacho de los asuntos corrientes en sustitución del fallecido canciller Dollfuss.

Ocupación de la cancillería. Las tropas federales después de reñida lucha han recuperado el inmueble de la cancillería, expulsando a los revoltosos que en ella se hallaban.

Los terroristas se habían apoderado también de la estación de radio de Ravag en donde fueron atacados por las tropas federales y fuerzas de policía. También intervino en la acción el Cuerpo de Seguridad.

Los revoltosos se habían apoderado de la estación de radio cerca de las tres de la tarde.

Las tropas federales después de ocupada la cancillería se dirigieron a Ravag donde atacaron nuevamente a los rebeldes que en dicho lugar se habían refugiado.

Minutos después de las tres de la tarde los revoltosos fueron desalojados de la estación, huyendo con dirección a Viena.

Se combate en las calles. Dentro de la capital también se registró una violenta lucha entre los rebeldes y las tropas adictas al Gobierno Dollfuss.

Los tiros menudearon aún en las calles céntricas de Viena y muchos transeúntes que simpatizaban con la política del Gobierno se sumaron a las tropas federales y destacamentos de policía para combatir a los revoltosos.

Después de algunas horas de lucha los rebeldes se entregaron. La tranquilidad en el país y en la capital es completo después de los sucesos registrados.

Como se registraron los hechos. Viena.—Un periódico publica una información en la que dice que el ministro de Justicia y el director general de Seguridad han publicado el siguiente documento:

Los revoltosos ocuparon esta mañana el puesto de Ravag pero en la hora presente están completamente dominados.

Este puesto funcionó hasta las tres de la tarde, siendo ocupado después por las tropas del Gobierno. El Gobierno está dispuesto a mantener el orden contra las perturbaciones que han sido producto de un intento criminal de los insurrectos nacionalsocialistas.

Todos los actos contra el Gobierno legal serán considerados como de alta traición y por tanto se aplicará la ley marcial.

Es asesinado el conde Kollet. Praga.—Comunican de Linz (Austria) que el jefe de la Heimwehr, conde Kollet ha sido asesinado.

Se carece de más detalles.

Fey y Kardinski en libertad. Praga.—Noticias oficiales recibidas dan cuenta de que el general Fey, vicecanciller y el ministro señor Kardinski se hallan en libertad.

Se asegura además que la estación de radio de Viena ha sido volada.

Dice el señor Chuniz. Viena. Ante el micrófono se ha dirigido al pueblo austriaco el ministro señor Chuniz quien ha dado cuenta de como se desarrollaron los sucesos.

Ha manifestado que ciento cuarenta y cuatro nacional socialistas que vestían uniformes de la Heimwehr y de la policía penetraron en la cancillería donde hallaron al canciller Dollfuss, al ministro de Seguridad señor Fey y al subsecretario doctor Kardinski.

Los rebeldes pusieron un revólver en el pecho al vicecanciller Fey y al señor Kardinski a los que les obligaron a permanecer indiferentes.

Después asesinaron al canciller Dollfuss.

Cuando se supo lo ocurrido se movilizó la Heimwehr y la policía ninguno de cuyos miembros están comprometidos en el golpe de Estado.

Seguido diciendo que conoció que el canciller Dollfuss había sido herido poco después del asalto a la cancillería y momentos después tuvo noticias de su fallecimiento a consecuencia de las graves heridas recibidas.

Terminó diciendo: Austriacos nuestro canciller ha muerto, pero su obra seguirá viviendo entre nosotros.

Otras noticias. Innsbruck.—Noticias de buen origen recibidas de Viena dicen que los rebeldes que luchaban en las calles se rindieron a las ocho y media de la noche a las tropas federales.

También se dice que los ministros que no se hallaban en la cancillería se reunieron rápidamente en Consejo en el momento en que tuvieron noticias de los sucesos.

El ministro de la Guerra dió cuenta del fallecimiento del canciller Dollfuss e inmediatamente se tomaron medidas de seguridad.

El ministro de la Guerra dió cuenta de que según había anunciado al radio, que después se supo fueron los revoltosos el canciller Dollfuss había dimitido.

Más tarde fué cuando se supo la muerte del canciller Dollfuss y los sucesos, adoptándose medidas de seguridad para combatir a los rebeldes contra los que se enviaron fuerzas de Policía y Seguridad.

Las primeras noticias oficiales. Viena.—Una agencia da cuenta de que las primeras noticias oficiales de los sucesos, las supo el pueblo austriaco por mediación del alcalde de Viena, quien oficialmente recibió a los periodistas a los que comunicó lo siguiente:

A primera hora de la tarde, dos destacamentos de unos cien hombres disfrazados con uniformes de la Heimwehr y de la policía y ejército, atacaron la estación de radio de Ravag y luego penetraron tranquilamente porque no se les impidió el paso, ya que iban con los uniformes indicados, en la cancillería.

Los destacamentos iban en cinco camiones y no se les puso obstáculo alguno.

Los rebeldes se apoderaron inmediatamente de la cancillería donde se hallaban además de los funcionarios de servicio permanente el canciller Dollfuss, quien estaba conferenciando con el secretario de Seguridad.

Este y otros tres miembros del Gobierno que allí se hallaban, fueron detenidos por los rebeldes.

Otro destacamento de rebeldes, se apoderó de la estación de radio y lanzó la noticia de que el canciller Dollfuss había dimitido su cargo.

Propósitos de los rebeldes. Viena.—El Consejo de ministros se reunió en el ministerio de la Guerra.

Los ministros analizaron el movimiento conviniendo en considerarlo como un golpe de Estado de los nacionalsocialistas que intentaban

MURCIA PARK. Jueves 25 de julio de 1934. Cine sonoro con aparato Erko Cines. La gran película Fox hablada en español.

Una viuda romántica. Por Catalina Bárcena y el gran actor Luis Alonso. Mañana viernes, EL PROFUGO.

apoderarse de Viena y de dos Gobiernos del distrip.

Asesinato de un capitán. Viena.—Se han tenido noticias de que a las tres de la tarde el capitán de la policía local que hacía las funciones de prefecto fué asesinado por unos desconocidos que le hicieron dos disparos de revólver.

Los asesinos del prefecto fueron dos elementos hitlerianos.

Se considera que este asesinato fué la señal para que los rebeldes se dirigieran rápidamente a la cancillería y a la estación de radio de Ravag, emprendiendo de esta forma la acción terrorista contra el Gobierno del canciller Dollfuss.

El arrojó de un periodista. Las noticias de la sublevación en Praga por Viena como reguero de pólvora.

El corresponsal de un periódico extranjero exponiendo gran lemosa su vida se dirigió hacia la cancillería situándose a unos ochenta metros del edificio y asistiendo al primer encuentro entre los rebeldes y las tropas federales, para poder hacer una información lo más realista de los hechos.

Los últimos momentos de Dollfuss. Viena.—El vicecanciller Fey ha aplicado en una alocución los últimos momentos del canciller Dollfuss.

El vicecanciller y el ministro Kardinski han salido para Viena en avión.

Enorme impresión. Viena.—Los acontecimientos registrados ayer tarde han producido enorme impresión en esta capital.

Se tiene la impresión de que Italia no tolerará la intromisión de Alemania en los asuntos de Austria.

Ultima hora. Manifestaciones del ministro de la Gobernación 26, a las 3 md.

Madrid.—El ministro de la Gobernación al recibir esta madrugada a los periodistas el manifestó que se habían reintegrado al trabajo en Oviado 525 obreros de la Sociedad Huttera Española.

Se anunció que se había producido el día de ayer una huelga en el mina «Mosquitera» en el pueblo de Carballino.

Dijo después que el gobernador civil de León había recibido un informe de la guardia civil de Villafranca del Bierzo en el que se le comunicó que al pasar unas parejas de la guardia civil por la fábrica de cemento «Cosmos» de entre unas viñas sacaron muchos obreros que les acompañaron. Los guardias tuvieron necesidad de hacer uso de las armas resultando un hombre muerto y otro herido.

Terminó diciéndoles que en el pueblo de Pal se habían amotinados los vecinos contra las autoridades, y que a dicho lugar se habían enviado fuerzas de la guardia civil para restablecer el orden.

Regreso de Companys. El señor Companys regresó a Lloret de Mar.

Ha manifestado que la entrevista que celebró con el señor Guerra de Río fue para tratar de asuntos particulares.

Los trágicos pasos a nivel. Burgos.—En el paso a nivel llamado de La Ventilla de la línea de Madrid a Irún un tren arrolló a un carro.

Resultado muerto el dueño del vehículo y la caballería.

El acto de Palencia. Palencia.—En el teatro Principal se celebró el anunciado mitin organizado por el partido radical demócrata.

En primer lugar habló el diputado por Sevilla señor Blasco Garzo.

Después lo hizo el señor Martínez Barrio. Cree que las causas de la situación actual obedecen principalmente a las divisiones sistemáticas de los partidos que trajeron a España pública y a los errores de los que gobernaron.

Al llegar a este momento de su discurso le interrumpió uno de los asistentes al acto quien le replicó: «¡El primero!».

Después el señor Martínez Barrio siguió hablando repitiendo conceptos ya señalados.

Dijo que él no tiene derecho a agraviar al partido radical pero tampoco está obligado a defenderlo.